ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА – ФИЛИАЛ ОАО «РЖД»

Частное общеобразовательное учреждение «Ржд лицей № 16»

КОНКУРСНОЕ СОЧИНЕНИЕ О ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

Память сближает поколения

Автор: Лобанов Никита ученик 7 класса РЖД лицея № 16

Руководитель: Филиппенко ЕА



Воинская слава забайкальцев издавна известна за пределами нашего края. Наши земляки всегда отличались храбростью, смелостью, верностью воинскому долгу. Не остались в стороне и забайкальцы - железнодорожники.

9 мая 2025 года исполняется 80 лет со дня исторической Победы СССР в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Эта страшная и кровопролитная война не обошла стороной и нашу семью. О войне я знаю не только из рассказов и фильмов, а еще из воспоминаний своего прадеда- железнодорожника.

Мой прадед **Демин Александр Ефремович** родился 23 февраля 1915 года в г. Иркутске. Когда ему исполнилось 5 лет, умерла мать. Отец держал всех в строгости, и он очень рано познал тяжкий труд, ведь жизнь в деревне не легка, тем более в 20 годы. В 10 лет он сбежал из дома на заработки. В таком возрасте на работу не брали, и он попал в детский дом. Окончив 5 классов, устроился на завод сначала учеником, а потом получил специальность литейщика-формовщика. В 1936 году прадед переехал в Адриановку, да так и осел здесь. Женился, родились дети.

Шел 1941 год. Когда началась война, моего прадеда призвали в армию. Он попал в знаменитую Харьковскую Краснознаменную Ордена Кутузова 116 стрелковую дивизию радистом. Война есть война, и несет она только смерть и страдания. Дивизию сразу же направили в Смоленск, в самое пекло, в самое горнило жестоких сражений. Солдаты угодили под страшную бомбежку немецкой авиации. Но воины с честью выполнили свой долг, отчаянно сражались в этом побоище и освободили город Козельск. А в 1942 году их направили к Сталинграду. Сталинградская битва это историческое событие, сражение, которое унесло тысячи человеческих жизней. Прадед вспоминал, что это были самые тяжелые бои.

Приходилось отбивать за день по 10 и более атак гитлеровцев. Днем и ночью стоял грохот снарядов, бомб. Взрывы и осколки перебивали провода связи. И дедушка с товарищами уходили под пули и бомбы, соединяя перебитые провода для связи. Многие не возвращались обратно. Немало воинов приумножили воинскую славу забайкальцев. Прадед тоже получил медаль " За оборону Сталинграда" и Благодарность от товарища Сталина. Изучая историю, я знаю, что Сталинградская битва в корне изменила ход войны в нашу пользу. Народ ликовал. Войска, оборонявшие город на Волге, оказались в глубоком тылу. И я горжусь тем, что в этом есть заслуга моего прадеда!

А дальше его путь пролег через Курскую дугу, да все пехотой, по бездорожью, в боевом сражении и обязательно с рацией. После Курской, пешком и только пешком, не отставали от немцев. С ног валились, когда удавалась передышка. А в июле 1944 года он был ранен под Яссами. Прадедушку от неминуемой смерти спасла монета, которая лежала в левом кармане возле самого сердца. После госпиталя - снова на фронт. С боями дошли до государственной границы, вступили на территорию Польши. Началась великая миссия по освобождению стран восточной Европы от фашистов.

Народы Польши, а затем Румынии радостно встречали Красную Армию. Прадед вспоминал толпы благодарного народа, улыбки, цветы, угощения. Закончил он свой боевой путь в Чехословакии. Здесь встретил День Победы. Это были незабываемые дни.

Мой прадедушка со своей неизменной спутницей - рацией прошел более 10000 км, из них 8000 км пешком. Они освободили 322 населенных пункта, форсировали 34 реки, освободили 4 концлагеря, более 300 тысяч человек спасли от смерти. Освобождали Польшу, Чехословакию, Румынию, Германию.

Домой приехал в ноябре 1945 года. После демобилизации приступил к мирной жизни.

Вначале он работал в адриановском сельпо, а в 1960 году ушел работать в военизированную охрану Забайкальской железной дороги. Здесь он прошел путь от рядового стрелка до начальника команды, обеспечивая надежную охрану объектов и перевозимых грузов. А в 1983 году прадед ушел на отдых.

Общий трудовой стаж моего прадеда - 47 лет + 4 года войны + неучтенный детский труд без трудовой книжки + 1 год и 6 месяцев учебы = всего 55 лет 6 месяцев.

Прадедушка и прабабушка вырастили 7 детей, все определились в жизни. При его жизни у него родилось 14 внуков и 15 правнуков. В последнее время он часто болел, но никогда не жаловался, всегда мужественно переносил боль.

Ушел прадед из жизни в 90 лет 20 сентября 2005 года. Жители села помнят и чтят память моего прадеда, и я тоже горжусь им. Его подвиг стал примером беззаветного служения Отечеству и любви к Родине. Поколение солдат Великой Отечественной понесло огромные потери. Из каждых ста воевавших в живых осталось только трое. Мы испытываем чувство гордости за всех, кто отстоял свободу нашей Родины.

Все ближе 80 годовщина со Дня Победы. Моего прадеда уже нет. Но солдаты живут в сердцах родных. И будут жить в памяти следующих поколений. Я знаю, что на мне связь поколений не прервется, и мои дети и внуки будут знать про своего отважного предка!

И сегодня <u>мне</u> завещано всегда его помнить и не забывать в день Победы приходить к обелиску Памяти.

И 9 мая 2025 года я опять приду к нему, дед! Приду к обелиску и положу цветы.

Цветы твоей Победы!